

■经开区民生配套系列报道(2)

功能多而全 配置高大上
经开区文化艺术中心花红果硕

郑东新区有美轮美奂的河南省艺术中心,咱经开也有大气漂亮的经开区文化艺术中心。自2011年成立以来,经开区文化艺术中心广受认可,目前已成为社会各界各种文化、艺术活动展演的“醉美”殿堂,也是“中原文化大舞台”展演的几大“根据地”之一。

记者 王赛华 李无双 通讯员 张萌雅

功能完善
满足各种会议及展演需求

经开区文化艺术中心位于经开区第十五大街与经南八路交会处,建筑面积7419平方米,占地面积3357平方米,设有功能完善的多功能教室、成人舞蹈教室和儿童舞蹈教室、书画教室、琴房、电子阅览室、道具室、化妆室、录音工作室、会议室、非遗展厅、文化长廊和中心剧场。中心剧场占地1000平方米,可容纳观众958人,剧场配置高,能满足各类型晚会、演出及会议的需求,是文化艺术中心的重要组成部分。2015年底,经开区艺术中心被选为“中原文化大舞台”展演场地之一。

经开区文化艺术中心自2011年成立以来,主要负责组织开展大型文艺活动、赛事演出活动,负责全区文化事业人才的培训工作,培养文艺骨干、壮大文艺队伍,负责搜集和宣传非物质文化遗产,申报非遗项目等。

经开区艺术中心成立至今,在全区范围内开展送文化进企业、进社区、进乡村演出活动200余场,受惠人数达15万人次,其中包含不同类型的大型赛事活动30场、节日庆典类广场文化活动40场和送文化进基层演出活动130场。



经开区文化艺术中心别有洞天 陈一方 摄

不忘公益,荣获省市各种奖项80个

近几年来经开区文化艺术中心针对辖区各文艺队伍、农民工子女及辖区群众举办不同类型的免费培训班80余个,受惠人员达1万人次,其中包含针对文艺队伍开展的培训班25个、农民工子女的培训班20个、外来务工人员的培训班15个、辖区企事业单位职工培训班22个。组建文艺队伍60支,成立文化艺术社团7个,在培训期间创作编排了舞蹈、合唱、盘鼓、戏曲等类型的节目12个,其中6个属于原创节目。

2012年至2015年进行非物质文化

遗产知识宣传流动展览40次;开展非遗项目(泥塑、剪纸、手工编织、太极拳、盘鼓、六合拳)进校园、进社区、进乡村及免费培训30次;挖掘、整理、申报4个市级的非遗项目,分别是《列子传说》《法云寺》《海记牛肉》《金属浮雕》。

经开区文化艺术中心成立4年以来,获得省市各种赛事演出活动和文艺类奖项共计80个。其中,优秀组织及先进个人奖项16个,个人奖项64个(包含一等奖12个、二等奖22个、三等奖20个、优秀奖10个)。

经开区实验小学
足球队再获殊荣

本报讯 历经一周的激烈奋战,郑州市“市长杯”校园足球联赛第二阶段比赛4月29日落下帷幕。经开区实验小学女子足球队以全胜成绩再夺冠军,经开实验小学男子足球队也夺得亚军,实现了突破。

经开区实验小学女足姑娘们先后在小组赛中5:0胜惠济区实验小学、11:1胜南阳路二小、11:0胜金水区中方园双语学校、3:0胜春晖小学,半决赛中以6:1击败管城区回民二小,决赛以2:1力克大学路小学。最终以全胜战绩夺得冠军。

同时,经开区实验小学男子足球队也在男子甲组一路奋战,过关斩将,夺得亚军。

经开区实验小学因为服务到位,组织有序,荣获“最佳赛区”,女足教练林霞荣获“最佳教练”称号,女足队员张瑜荣获“最佳球员”称号。

这是继2015年“市长杯”校园足球联赛第一阶段比赛,实验小学取得女足第一名和男子甲组第四名的成绩之后再创辉煌。

记者 李无双 通讯员 陈建霞

2016年省老年太极交流
经开区夺得11金9银

本报讯 4月25日至27日,2016年河南省老年人太极拳剑交流活动在安阳市举行。来自全省的22支代表队200余名运动员参加了本次交流活动。经开区太极拳辅导站在本次交流活动中夺得11金9银和集体优胜奖。

本次老年人太极拳剑交流活动由河南省老年人体育协会主办,安阳市体育局、安阳市老年体工委承办。经开区太极拳辅导站与东区武功队组成了一支年龄在55~70岁之间的14人代表队参赛,最终获得传统陈氏太极拳金奖、四十二式太极拳剑金奖、传统杨氏太极拳金奖、三十六式太极刀金奖、武当剑银奖等荣誉。

记者 李佳露 通讯员 张颖娟

经开区执法局
整治流动摊贩占道经营

本报讯 近日,随着天气转暖,各种流动小吃摊如雨春笋般冒了出来。多数流动摊点分散在小区、学校周边,占道经营的摊点和随意丢弃的垃圾严重破坏了城市环境。针对这一问题,经开区城市管理行政执法局综合执法中队、明湖办事处开展了以朝凤路小学周边为重点区域的流动小吃摊清理整顿工作。执法人员向流动摊点商贩宣传了城市市容管理条例,教育并阻止摊贩占道经营行为,并及时制止了部分商贩向人行道、机动车道和绿化带倾倒垃圾、乱泼污水的行为。通过整治,有效缓解了学校上下学高峰期的交通压力,提高了学校周边的环境卫生质量。

记者 王赛华 通讯员 李磊

祥云办事处
扎实治理扬尘

本报讯 近日,由祥云办事处大气治理办公室牵头,检查、督查各施工工地黄土、拆除现场的垃圾防尘网全覆盖工作。主要对“国道310”施工点的黄土,谢庄村、后魏村的动迁垃圾进行了督促、检查。现已基本完成覆盖任务,共覆盖8万余平方米,从源头上遏制了扬尘,净化了环境。记者 李佳露

经开区12人
获市“十佳百优”转移就业青年

本报讯 近日,郑州市第十六届“十佳百优”转移就业青年揭晓,经开区九州通医药公司吕亚琴获评郑州市“十佳”转移就业青年称号,郑州双汇公司石军涛等11人获评郑州市“百优”转移就业青年称号。本次评选活动受到九

州通医药、郑州双汇、河南四方达、郑州保税物流中心等多家区内企业积极响应,区人事劳动局积极推荐,全区“十佳百优”获评人数均位列全市各县(市)区前列。按照规定,荣获“十佳”称号者,市总工会、团市委、市妇联将分别授予

五一劳动奖章、新长征突击手、三八红旗手荣誉称号。为鼓励更多优秀农村青年投身郑州建设,对于愿意来郑定居的“十佳百优”转移就业青年,可办理户口迁郑手续。

记者 王赛华 通讯员 张佩佩

集思广益 亮点频出

明湖办事处扬尘治理见成效

扬尘治理一直是郑州市的重点工作,明湖办事处为此专门成立以办事处党委书记为组长的扬尘治理工作领导小组,以包村、社区分管负责人为主,依据网格化管理,对全办各类工地进行分包管理,经过全体工作人员的不懈努力,明湖办事处在扬尘治理工作方面取得了优异成绩。

据介绍,仅2015年,明湖办事处对动迁工地投入扬尘治理资金就约460万元。购买洒水车8辆,为每个动迁工地配备一辆用于动迁工地和村内道路洒水;购买3台雾炮车,用于动迁时湿式作业;购买防尘网,对动迁工地建筑垃圾及时覆盖,覆盖面积达1328亩;此外,还要求各村安排专人对动迁工地

道路进行清扫保洁,有效降低了拆迁工地的扬尘。

今年,在扬尘治理上,明湖办事处遇到了新问题。按照市、区要求,对各动迁工地建筑垃圾进行清运,去年覆盖的防尘网全被损毁,建筑垃圾、黄土裸露,大风一刮,造成满天沙尘。

针对这一情况,明湖办事处集思广益,多措并举,散草籽与覆盖防尘网相结合等,这样一来,在项目开工之前,不用反复覆盖防尘网,不仅减少浪费,而且也降低了污染,最关键的是对生态环境也有非常好的促进作用。

记者了解到,截至目前,明湖办事处在露天烧烤及饭店油烟整治方面也颇有

成效,共发放大气污染防治类的宣传页1000余份;下达责令整改通知书400余份;246家餐饮场所中已有187家安装油烟净化装置,其中54家不产生油烟;查处露天烧烤91处,取缔53处,退路进店26处,共没收烤炉90个;整治占道经营摊群156处。

经过全体工作人员的不懈努力,在明湖办事处建成区内已杜绝露天碳烤现象。

此外,黄标车的尾气也对大气有非常严重的影响。根据经开区黄标办下达的任务,明湖办事处辖区内欲淘汰的黄标车为183辆,目前已报废8辆,走灭失程序109辆,完成总任务的64%。

记者 王赛华 李冬生